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ДИНАМІКА ВИРОБНИЦТВА Й РЕАЛІЗАЦІЇ ЗЕРНА В УКРАЇНІ 

 Сільськогосподарська галузь, спеціалізована на вирощуванні зернових 

культур, залишається провідною українською галуззю аграрного ринку і всієї 

економіки. Розвиток виробництва зернових, стійке й ефективне функціонування 

їх ринку, є ключовими факторами у вирішенні завдань забезпечення 

продовольчої та національної безпеки України в умовах сучасності. 

 Національний ринок зернових культур в Україні не лише задовольняє 

внутрішні потреби, але й відіграє ключову роль у постачанні зерна багатьом 

країнам світу. Україна визначається як один з провідних учасників міжнародного 

ринку зернових, регулярно збільшуючи обсяги виробництва та експорту. Цей 

тренд до постійного зростання виробництва залишається стійким протягом 

тривалого періоду. Якщо аграрії продовжать інвестувати в сучасні технології та 

розширення виробництва, очікується позитивний розвиток у збільшенні 

виробництва та експорту зерна в Україні [1].    

 Останнім часом виробництво достатньої кількості зерна стає дедалі більш 

важливим завданням, не лише для задоволення внутрішніх потреб країни, але і 

для посилення позицій держави на світовому ринку. Тому стан ринку зерна стає 

важливим показником економічного розвитку держави та якості її продукції 

взагалі. 

 До теперішнього часу ринок зерна є об'єктом найбільш інтенсивних 

досліджень, проте його функціонування на сьогодні важко назвати ефективним.  

 У виробничому сезоні 2021-2022 рр. українським фермерам вдалося 

встановити новий рекорд у виробництві пшениці, досягнувши обсягу 32,2 млн т. 

Це на 29% більше, ніж у попередньому сезоні (24,9 млн т). Такий вражаючий 

результат був досягнутий завдяки збільшенню посівної площі пшениці на 8%, 

порівняно з попереднім сезоном (7,1 млн га у порівнянні з 6,6 млн га), а також 

значному зростанню урожайності до рекордних 45,3 ц/га (+19%) [2]. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0027-00#Text
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 Було передбачено, що експорт зернових також встановить новий рекорд у 

2022 році, але війна, яку розпочала Росія проти України 24 лютого, суттєво 

вплинула на ситуацію. Внаслідок ворожих обстрілів українські порти в 

Азовському та Чорному морях припинили свою роботу, що призвело до 

практичної зупинки вивезення пшениці на зовнішні ринки. Оскільки основними 

покупцями зернової продукції є країни Північної Африки, Південно-Східної та 

Південної Азії та Близького Сходу, які отримують зерно морським транспортом, 

постачання значно ускладнилося через військові дії. 

 
Рис. 1. Динаміка виробництва та експорту пшениці 2018-2023 рр. [2] 

 Підсумовуючи виробничий сезон 2021-2022 рр., експорт пшениці з 

України склав лише 18,7 млн т, що виявилося на 17% менше, ніж очікувалося на 

початку лютого того ж року, коли прогнозували 22,5 млн т. Тривалий період 

воєнних подій суттєво вплинув на цей показник. Незважаючи на це, фактичний 

обсяг експорту виявився вищим на 13% порівняно з показниками попереднього 

сезону, який в свою чергу становив 16,6 млн т [2]. 

 
Рис. 2. Динаміка виробництва та експорту ячменю 2018-2023 рр. [2] 

 Щодо вивезення ячменю на зовнішні ринки протягом звітного сезону, 

варто відзначити, що, відмінно від ситуації з пшеницею, експортний потенціал 

ячменю був майже повністю реалізований до початку російської військової 

агресії на територію України. До моменту вторгнення, було вивезено 95% від 

прогнозованих обсягів, а саме 6,0 млн т. За підсумками виробничого сезону 2021-
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2022 рр. експорт ячменю з України склав приблизно 5,8 млн т, що на 37% 

перевищує показники попереднього сезону, коли було вивезено 4,2 млн т [2]. 

 Основними причинами скорочення виробництва та експорту у цій галузі 

зумовлено відповідними факторами. Зокрема, це включає тимчасову окупацію 

частини українських територій, ведення військових дій, процес заміщення 

визволених територій, падіння врожайності, порівняно з 2021 роком, рух 

транспортування продукції на зовнішні ринки, а також ускладнений та значно 

витягнутий у часі збір врожаю через дощі восени та інші негативні погодні 

умови.             

 З метою зменшення негативного впливу факторів, які можна 

контролювати, не торкаючись війни, та уникнення перешкод на шляху до 

підвищення врожайності, необхідно: 

 - визначити найоптимальніші сорти пшениці та кукурудзи, які найбільше 

пристосовані до змін клімату та потепління; 

 - проводити дослідження нових сортів зернових, вивчати умови їхнього 

вирощування, оптимальну глибину та норми посіву, застосовувати науково 

обґрунтоване чергування сільськогосподарських культур в землі та в часі, що 

дозволить підвищити врожайність, знизити витрати коштів і праці; 

 - здійснювати своєчасний захист посівів від хвороб та шкідників, 

обробляти ґрунти, здійснювати підживлення і відновлення посівних площ, а 

також контролювати використання добрив, пестицидів та інших засобів; 

 - надавати виробникам сільськогосподарської продукції можливості 

отримання вигідних кредитів та доступ до останніх технологічних розробок; 

 - впроваджувати доступну систему страхування врожаїв для зменшення 

ризиків для виробників. 

Шляхом вирішення ефективності виробництва й реалізації зерна є 

знаходження його оптимальної кількості та формування в країні доданої вартості 

за рахунок створення сучасної переробної галузі. 
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ПРОБЛЕМНІ АСПЕКТИ ДОТРИМАННЯ ЕТИЧНИХ ПРИНЦИПІВ 

ПРОФЕСІЙНИМИ БУХГАЛТЕРАМИ 

Одна з важливих проблем сучасного часу є проблема професійної етики. 

Професійна етика – це кодекс правил, що визначає поведінку спеціаліста у 

службовій обстановці, норм, які відповідають існуючим законам та відомчим 

нормативним документам, професійним знанням, стосункам у колективі, 


